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Spravodaj obce VÝCHODNÁVÝCHODNÁ

Koncom februára sa poslanci obec-
ného zastupiteľstva zúčastnili výjaz-
dového rokovania vo Svaríne, aby sa 
oboznámili s reálnym stavom tejto časti 
obce Východná. Výjazdové stretnutie sa 
uskutočnilo na základe žiadosti jedné-
ho zo 14 obyvateľov Svarína Stanislava 
Bystrianskeho o pomoc pri znovuoži-
vení osady obnovou školských lesov 
a ďalších činností. „Kedysi vo Svaríne 
fungoval školský lesný závod - píla, 
stolárska dielňa, mechanizačná diel-
ňa, dnes je všetko prázdne, opustené 
a dlhodobo nevyužívané. Ja tam žijem 
už vyše 20 rokov a je mi veľmi ľúto, že 
to takto chátra,“ uviedol na zasadnutí 
obecného zastupiteľstva S. Bystriansky. 
Ako ďalej povedal, sám sa už istý čas 
pokúša o prenájom nevyužívaného 
majetku vo Svaríne, ktorý v súčasnosti 
vlastní Žilinský samosprávny kraj 
(ŽSK), avšak bez úspechu.  

Po pracovnej návšteve poslancov vo 
Svaríne starosta obce skonštatoval, že 
bývalý školský lesný závod je v zlom 
stave, budovy sú nevyužívané a chát-
rajú. Keďže ide o majetok ŽSK, podľa 
starostu musí stanovisko zaujať práve 
samosprávny kraj. „Tak ako sme sľúbili 
občanom Svarína, oslovili sme niekto-

Budúcnosť Svarína môžu ovplyvniť 
poslanci samosprávneho kraja

rých poslancov samosprávneho kraja za 
okres Mikuláš, aby tento problém pre-
dostreli na svojom rokovaní. Tlmočili 
sme im zlý stav vo Svaríne, ktorý by sa 
ale dobrým investičným zámerom dal 
zmeniť a mohlo by sa opäť začať s vy-
užívaním majetku ŽSK. Zároveň chce 
obec vstúpiť do jednaní so ŽSK vo veci 
odkúpenia budovy z unimobuniek (na 

snímke) v časti Svarín, ktorú by sme po-
tom zriadili na účely turistiky. Tým by 
obec zároveň získala nejaký majetok na 
Svaríne, pretože momentálne tam nič 
nevlastníme. Pozemky vlastnia Lesy 
SR alebo Slovenský pozemkový fond 
a budovy Žilinský samosprávny kraj,“ 
dodal starosta Pavel Krupa. 

Text a snímka: (mm)

Záujemcovia o obecné nájomné byty 
v obci Východná si budú musieť ešte 
nejaký čas počkať. Plánovaná výstavba 
16 bytového domu bola síce jednou 
z hlavných investičných akcií v roku 
2011, avšak vedenie obce sa rozho-
dlo odložiť podanie projektu o rok. 
Dôvodom je zmena dotačnej politiky 
štátu. „Na jednej strane štát vyčlenil na 
dotácie na výstavbu nájomných bytov 
veľmi málo peňazí a taktiež sa zmenili 
podmienky poskytovania dotácií. Na-
príklad sa znížili výmery bytov, ktoré 
mohli byť akceptované ako štandard pre 

nájomné byty, takže sme museli zmeniť 
projektovú dokumentáciu,“ vysvetlil 
starosta obce Pavel Krupa.

Pôvodne boli v bytovke naprojekto-
vané jednoizbové, dvojizbové a trojiz-
bové byty, ale v novom projekte sa už 
s trojizbovými bytmi neráta. 
Ďalším dôvodom na odloženie pro-

jektu je i snaha o zlacnenie výstavby, 
pretože nižšie náklady by znamenali 
aj nižšie nájomné. Vedenie obce na to 
plánuje využiť dotáciu na výstavbu 
zariadenia na poskytovanie sociálnej 
starostlivosti. „Pripravovaný návrh 

zákona o sociálnej starostlivosti ukladá 
obciam nad 2000 obyvateľov mať takéto 
zariadenie a hovorí sa, že štát by mal na 
to poskytovať finančnú podporu. Uva-
žovali sme nad tým, že časť bytov v by-
tovke by sme vyčlenili na takéto účely. 
Ak by sa nám to podarilo využiť, výška 
štátnej dotácie by sa mohla zvýšiť z 25 na 
30 % z celkových obstarávacích nákla-
dov. Preto sme sa rozhodli, že si všetko 
dôkladne pripravíme a projekt podáme 
až na budúci rok,“ dodal starosta. 

Momentálne má obec zaevidovaných 
34 žiadostí o nájomný byt.            (mm)

Projekt na výstavbu bytovky sa odkladá
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V januárovom čísle Spravodaja obce 
Východná sme uverejnili článok o kul-
túrno-spoločenských akciách, ktoré 
v tunajšom amfiteátri plánovala usku-
točniť agentúra EventPro Slovakia. Boli 
medzi nimi napríklad Veľkonočný jar-
mok, Festival zabudnutých liptovských 
jedál, Letné kino, či Festival netradič-
ných vecí. Pred niekoľkými týždňami 
však agentúra oznámila, že plánované 
aktivity v amfiteátri ruší. „Vzhľadom na 
personálne zmeny v spoločnosti Event-
Pro Slovakia sa nebudeme podieľať na 
organizovaní podujatí v amfiteátri vo 
Východnej,“ uviedla pre naše noviny 
šéfka agentúry Martina Kaliská.

Starosta obce na vzniknutú situáciu 
reagoval prísľubom, že budú naďalej 

hľadať partnerov, s ktorými by sa 
podieľali na organizovaní akcií v am-
fiteátri. „Boli by sme veľmi radi, keby 
sa tento náš kultúrny stánok patrične 
využíval. Bohužiaľ, spolupráca s agen-
túrou EventPro nevyšla, ale budeme 
hľadať iné možnosti,“ dodal P. Krupa. 
Podľa podmienok, ku ktorým sa obec 
zaviazala pri čerpaní eurofondov na re-
konštrukciu amfiteátra, sa v ňom musí 
každoročne uskutočniť určitý počet ak-
cií. Okrem folklórneho festivalu sa už 
amfiteáter stal tradičným dejiskom aj 
pre celoslovenské ovčiarske slávnosti 
a Podtatranskú pätnástku. V tomto 
roku tu obec vo svojej réžii plánuje 
uskutočniť Deň detí (1. 6.) a Poľovnícku 
nedeľu (5. 6.)                                 (mm)

„Činnosť VPS-ky sa pomaly rozširuje, 
začína mať aj taký priemyselný charak-
ter – napr. výroba brikiet, takže sme 
uvažovali nad tým, že presunieme stre-
disko VPS-ky ku družstvu. Momentálne 
prebiehajú rokovania s poľnohospodár-
skym družstvom o odkúpení budov. 
Ďalšie kroky budú záležať na tom, či sa 
dohodneme a aký veľký balík peňazí bu-
deme na odkúpenie budov potrebovať. 
Podľa toho sa budeme rozhodovať aj 
o ďalších investičných akciách. Teraz je 
ešte predčasné niečo definitívne schva-
ľovať,“ informoval poslancov zástupca 
starostu Ján Žiak. 

Predseda poľnohospodárskeho 
družstva Jaroslav Gajdoš potvrdil, že 
majú záujem tieto budovy odpredať: 
„Myslím si, že rokovania budú úspeš-
né. Plechový sklad už nepotrebujeme 
a tiež ani budovu, ktorá momentálne 
slúži ako jedáleň, pretože rekonštruu-
jeme suterén administratívnej budovy, 
kde bude nová jedáleň. V dielňach 
a garážach si chceme vyčleniť nejaké 
priestory, ktoré si ponecháme, zvyšok 

tiež odpredáme. S predstaviteľmi obce 
sme sa zhodli na tom, že cena sa určí na 
základe znaleckého posudku, ktorý sme 
dali vypracovať.“

V rámci investičnej činnosti je ďalej 
v pláne rekonštrukcia budov susedia-
cich s Evanjelickým domom, ktoré obec 
od evanjelickej cirkvi odkúpila v minu-
lom roku. V budove, ktorá v minulosti 
slúžila ako sídlo policajnej stanice, by 
po rekonštrukcii malo vzniknúť obecné 
múzeum a tiež by mala fungovať ako 
alternatíva Hasičského domu, teda na 
rôzne spoločenské podujatia, rodinné 
posedenia a podobne. V druhej budo-
ve má vzniknúť veľká spoločenská sála 
a slúžiť by mala napríklad pre potreby 
folklórnej skupiny, ale i rôzne kultúrno-
-spoločenské akcie. „Tieto budovy sú 
v strede obce a chátrajú. Určite to nevy-
zerá dobre a keďže podľa pamiatkarov 
sa nemôžu zbúrať, musíme ich zrekon-
štruovať. Čakali sme na nejakú výzvu 
na projekt, ktorý by sme mohli využiť, 
ale doteraz nič nevyšlo, takže budeme 
rekonštruovať v rámci vlastnej investič-

Plánované investičné akcie za vyše stotisíc eur 

Sľúbené podujatia v amfiteátri 
nebudú

V tomto roku by sa vo Východnej malo do zveľaďovania obecného 
majetku investovať zhruba 133 tisíc € z vlastných zdrojov. Vyplýva 
to z obecného rozpočtu na rok 2011, ktorý poslanci schválili ešte 
v decembri minulého roka. V rámci investičnej činnosti vedenie 
obce predbežne naplánovalo niekoľko rekonštrukcií, ale aj nákup 
nehnuteľností. Poslanci prejednali napríklad zámer odkúpiť budovy 
poľnohospodárskeho družstva (plechový sklad, časť garáží) a využí-
vať ich najmä pre potreby miestnych Verejnoprospešných služieb. 

nej činnosti,“ skonštatoval starosta Pavel 
Krupa. Ďalšia investícia sa má použiť 
na vybudovanie oplotení športových 
ihrísk v areáli základnej školy. Podľa 
slov starostu obce je to nutné najmä 
z dôvodu bezpečnosti a ochrany detí, 
ktoré ihriská využívajú: „Za základnou 
školou máme tenisové ihrisko a plochu, 
na ktorej sa hráva futbal a v zime sa tam 
dá korčuľovať a máme podaný aj ďalší 
projekt na vybudovanie multifunkčné-
ho ihriska. Tenisové ihrisko je oplotené, 
ale toto oplotenie je už deravé a hrozí 
tam riziko zranenia. Veľkým problé-
mom je aj to, že na ihriská chodia deti 
neprispôsobivé, ktoré ani nešportujú, 
ale ohrozujú a obmedzujú ostatné deti 
a dokonca sa už stalo, že plochu ihriska 
znečistili výkalmi.“ Ako ďalej uviedol 
Pavel Krupa, na financovaní nového 
oplotenia sa bude podieľať nielen obec, 
ale aj základná škola a Rada rodičov. 

V rámci investičných akcií sa vo 
Východnej počíta aj s rekonštrukciou 
strechy na Východnianskej izbe a vy-
budovaním parkoviska pri zdravotnom 
stredisku. Do leta chce obec stihnúť aj 
zrenovovanie rozvodov elektrickej 
energie a vody na pozemku pri amfi-
teátri, ktorý sa využíva ako stravovacie 
centrum počas konania folklórneho fes-
tivalu. „Naša elektrická sústava ako aj 
vodné stojany a rozvod vody už nezod-
povedajú dnešným štandardom. Vlani 
sa dokonca stal v stravovacom centre 
úraz elektrickým prúdom, vinou jed-
ného predajcu. Investíciu odhadujeme 
na zhruba 10 tisíc € a budeme v podstate 
vnášať majetok do cudzieho pozemku, 
pretože ten patrí evanjelickej cirkvi. 
Myslím si, že ak chceme prevádzkovať 
stravovacie centrum, jednoducho to 
musíme zmodernizovať. S evanjelic-
kou cirkvou máme dobré vzťahy, do-
hodli sme sa, takže to nepovažujeme za 
problém,“ dodal P. Krupa.            (mm)

Aj vy môžete prispieť 
do východnianskych novín. Radi 
privítame vaše tipy a námety.

0904 653 071
noviny.vychodna@gmail.com 

alebo využite schránku 
na obecnom úrade.
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Okrem pripravovaného projektu na 
výstavbu nájomných bytov (podrob-
nosti na str. 1 ) sa obecné zastupiteľstvo 
vo Východnej zaoberá aj možnosťou 
podpory individuálnej bytovej vý-
stavby (IBV). Iniciátorom zámeru je 
poslanec Štefan Ratkoš, ktorý mal IBV 
ako prioritu už vo svojom poslaneckom 
volebnom programe. „Dobrým príkla-
dom je podľa mňa obec Podtureň, kde 
v poslednom čase vyrástlo veľa byto-
vých domov, ale postavilo sa aj zhruba 
25 individuálnych stavieb. Záujem 
o takéto bývanie je, a mne je ľúto, že 
aj obyvatelia z našej obce zháňajú po-
zemky v okolitých dedinách. Mali by 
sme vytvoriť priestor najmä pre mladé 
rodiny, aby zostávali vo Východnej, a to 
by nám mohla zabezpečiť práve indivi-
duálna bytová výstavba. Nestaval by 
som to na rekonštrukcii starých budov, 
ľudia sa pri tom trápia a stojí to možno 
viac ako solídny projekt novostavby,“ 
myslí si Š. Ratkoš. 

Myšlienka IBV sa stretla s podporou 
aj u starostu obce. „Už dnes existujú 
pozemky, na ktorých je možné stavať, 
napríklad na Mládežníckej ulici, alebo 
aj v centre obce. Uvažovali sme o tom, 
že by sme vytvorili celistvejšiu lokali-
tu určenú na individuálnu výstavbu. 
Rozhodli sme sa pokračovať na Šaj-

bách, pod bývalou čerpacou stanicou, 
smerom na Hybe. Jedná sa o pozemky 
evanjelickej cirkvi, s nimi budeme jed-
nať o odkúpení časti parcely a následne 
pripojením na inžinierske siete chceme 
vytvoriť podmienky na výstavbu zhru-
ba 7 rodinných domov,“ uviedol Pavel 
Krupa.

Poslanec Juraj Halahija zdôraznil 
potrebu udržať cenu za pozemok na 
prijateľnej úrovni. „Prioritou je vytvo-
riť podmienky na výstavbu, nie zdie-
rať svojich občanov. Na druhej strane, 
podľa zákona o majetku obce predajná 
cena pozemku nemôže byť nižšia ako 
nadobúdacia hodnota a pridaná in-
vestícia na vybudovanie inžinierskych 
sietí. Taktiež existuje možnosť žiadať na 
výstavbu inžinierskych sietí dotáciu zo 
štátneho rozpočtu, čo by znížilo cenu 
pozemku. Či sa nám to podarí získať? 
Neviem, ale pokúsime sa o to,“ dodal 
starosta. 

Zrealizovanie projektu vedenie obce 
odhaduje na dva až tri roky. Zástupca 
starostu a zároveň dozorca evanjelic-
kej cirkvi Ján Žiak poslancov upozornil 
na fakt, že aj samotný predaj pozemku 
môže chvíľu trvať. „Na prvý pohľad 
je to jednoduchá záležitosť. Myslím si, 
že v rámci obce by to bolo v poriadku 
– na presbyterstve by to mohlo prejsť, 
ale má to háčik. Predaje v cirkvi musí 
schvaľovať seniorát a to už je otázne. 
Podľa mňa by to mohlo byť priechod-
né, pretože náš zámer nie je pochybný 
ani komerčný, je to pre ľudí, ale aj tak 
je to otázka možno aj dvoch rokov, 
kým seniorát zaujme stanovisko. Ale 
v princípe vítam takéto možnosti roz-
voja obce, je to priam nutnosť pre Vý-
chodnú – vytvoriť niečo pre mladých 
ľudí. A či sa to už začne teraz alebo 
o dva roky, to už v tejto chvíli nie je 
také podstatné,“ uzavrel J. Žiak.         
                                                       (mm)

Obec chce podporiť individuálnu bytovú výstavbu 

Legenda:
P – plochy kultúrnych pamiatok, PZ – plochy pamiatkovej zóny, OPZ – ochranné 
pásmo pamiatkovej zóny, OZ – ochranná zóna, IBV – individuálna bytová výstavba, 
HBV – hromadná bytová výstavba, OV – občianska vybavenosť, CR – cestovný ruch, 
S – šport, CN – cintorín, ZV – verejná zeleň, ZO – ochranná zeleň, ZH – hospodárska 
zeleň, SV – sklady a výroba, PV – poľnohospodárska výroba, COV – čistička odpado-
vých vôd

Grafická príloha územného plánu obce Východná, záväzné regulatívy zastavanej časti obce. 

Plánovaná IBV
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Rodičia malých detí, ktoré ešte 
nechodia do škôlky sa môžu tešiť na 
nové priestory na spoločné stretávanie 
a hranie. Vďaka iniciatíve poslankyne 
Viery Tekelovej a niekoľkých ďalších 
mamičiek totiž v priestoroch bývalého 
obecného úradu v budove materskej 
škôlky vzniká denné centrum pre 
mamičky s deťmi do troch rokov. „Ja 
sama mám malé dieťa a pri stretnutí 
s inými mamičkami sme sa zhodli na 
tom, že u nás chýba miesto, kam by sme 
mohli s deťmi zájsť mimo domu, najmä 
keď je zlé počasie. Hlavným dôvodom 
vzniku centra teda bolo takéto miesto 
vytvoriť. Má to byť miesto na spoloč-
né stretávanie, hry, činnosti na rozvoj 
motoriky, ale v budúcnosti aj na rôzne 
besedy s lekárkou, vzdelávacie kurzy 
pre mamičky i deti a podobne. Skrát-
ka, alternatíva materských centier, aké 
majú vo väčších mestách,“ vysvetlila 
V. Tekelová. 

Podľa iniciátorky projektu už 
o denné centrum prejavilo záujem 
vyše 20 mamičiek. „Uvažujeme nad 
klubovou formou, teda so zavedením 
členského poplatku, ktorý by sme 
mohli využívať napríklad na nákup 
hračiek a rôznych pomôcok,“ dodala 
V. Tekelová. Priestory na vytvorenie 

centra pre deti poskytla obec zdarma, 
rekonštrukciu majú na starosti miest-
ne Verejnoprospešné služby (VPS). 
Centrum bude mať k dispozícii dve 
miestnosti a malú kuchynku. „S re-
konštrukciou sme začali 14. februára. 
Bolo to tu v zlom stave, takže sme mu-

seli osekať omietky, zrenovovať stropy, 
natiahnuť nové omietky, urobiť nové 
nátery, zrenovovať podlahy, kryty na 
radiátory, opraviť elektrické vedenie. 
Ďalej sme vyrobili kuchynskú linku, 
natreli okná a postupne dokončujeme 
aj renováciu vstupných priestorov, 
schodišťa a sociálne zariadenie. Pokiaľ 
budú mať mamičky ešte nejaké požia-
davky a budú na to financie, urobíme 
pre nich, čo je v našich silách – či už 
nejaké police, nábytok alebo niečo iné,“ 
prisľúbil vedúci VPS Michal Hoško.   

Denné centrum pre deti by malo 
začať fungovať začiatkom apríla. 
Miestnosti sú dokončené, zostáva ich 
ešte vybaviť nábytkom a hračkami. 
„Chceli by sme poďakovať predstavi-
teľom obce ako aj VPS-ke za ochotu 
a ústretovosť. Z rozpočtu obce sme 
dostali 300 eur, ďalšie financie chceme 
získať od sponzorov a z vlastných 
zdrojov a nakúpime za ne potrebné 
vybavenie. V budúcnosti by sme chceli 
urobiť aj brigádu na rekonštrukciu sta-
rého ihriska, ktoré je vonku v záhrade. 
Samozrejme, plánujeme aj zapájať sa 
do diania v obci, napríklad zorganizo-
vaním nejakej výstavy pri príležitosti 
folklórneho festivalu,“ poodhalila 
zámery klubu V. Tekelová.

S aktivitami centra pre deti vás 
budeme oboznamovať aj na stránkach 
obecných novín.                           (mm)

Foto: mm

Vznikajú priestory pre mamičky s deťmi

Mamičky s deťmi budú mať v novom dennom centre k dispozícii dve priestranné 
miestnosti i malú kuchynku. 

Pozývame vás!

Veľkonočná výstava 
prác detí 

zo ZŠ spojená s predajom

18. – 21. apríla 
v galérii obecného úradu

Veľká rodina 
– program ku Dňu matiek 

8. mája 
v Evanjelickom dome
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O salašovanie oviec súkromných 
chovateľov sa stará spoločnosť Spol-
chov, s. r. o., patriaca Pozemkovému 
spoločenstvu bývalých urbarialistov 
(PSBU). Ako nás informoval pred-
seda PSBU Juraj Halahija, prípravy 
na ovčiarsku sezónu sú u nich už 
v plnom prúde. Príprava zahŕňa naj-
mä zabezpečenie personálu na salaš 
(baču a valachov), čo býva 
v posledných rokoch prob-
lematické. „Osádku salaša 
sme chodili zháňať už vo 
februári. Máme dohod-
nutých a zazmluvnených 
piatich valachov a jedného 
baču. Štyria z tejto partie už 
pre nás pracovali aj vlani, 
dvoch máme nových. Sú to 
ľudia z Liptovskej Tepličky, 
Vitanovej na Orave, Ľubice 
a Žažkova,“ upresnil J. Ha-
lahija. 

Tohto roku bude Spol-
chov prevádzkovať salaš 
v lokalite Grúň. „Už sme 
premiestnili koliby z lokali-
ty Burindova, kde sme mali salaš vlani. 
Salaš chceme na Grúni prevádzkovať 
jednak preto, že lokalitu je potrebné 
vykošarovať a taktiež je tam vápenco-
vé podložie a spádovitý terén, takže ak 
bude mokrý rok ako vlani, podmienky 
pre ovce by tu mali byť priaznivejšie,“ 
uviedol J. Halahija. 

Urbárnici plánujú vyhnať ovce na 
pašu skôr ako obvykle. Ak bude priaz-
nivé počasie, malo by sa tak stať už 26. 
apríla. Dôvodom je snaha o maximálne 
využitie ovčieho mlieka ako suroviny 
na ďalšie spracovanie. „Pri sústreďova-
ní oviec na salaš ich bude preberať ve-
terinárny lekár, ktorý ich bude zároveň 
aj odčervovať. Keďže potom sa mlieko 
nesmie tri dni používať, chceme ovce 
sústrediť skôr ako obvykle, aby sme od 
začiatku mája mohli začať dojiť „naos-
tro“ a dodávať mlieko do mliekarne. 
Pôvodne sme mali v pláne odčervovať 
ovce počas toho, ako naši pracovníci 
chodili k jednotlivým chovateľom 
kvôli doplňovaniu ušných značiek 
a spresňovaniu evidencie. Lenže bolo 

by to ekonomicky veľmi nákladné, 
tak sme od toho upustili. Rád by som 
upozornil chovateľov aj na to, aby dbali 
na zdravotný stav a kondíciu ovečiek, 
najmä vhodnou stravou. Treba im dávať 
nielen seno, ale aj jadrové krmivo. Aj 
z toho dôvodu Spolchov zakúpil mia-
gač na obilie, ktorý bude inštalovaný na 
našom hospodárskom dvore u Majerčí-

Prípravy na ovčiarsku sezónu vrcholia
málo. Ešte pred pár rokmi bola cena 
okolo 110 korún, teda 3,65 €,“ uviedol 
pre naše noviny predseda PD Jaroslav 
Gajdoš. 

Ako ďalej dodal, začiatok ovčiarskej 
sezóny na PD ovplyvňuje (okrem poča-
sia) práve veľkonočný trh s jahňacinou. 
„Pokiaľ sú jahňatá pri matkách, tak sa 
nedojí. S dojením môžeme začať až po 
odstavení, čo zvykneme robiť tak 10 dní 
pred Veľkou nocou, ktorá je tohto roku 
dosť neskoro,“ dodal J. Gajdoš. 

Po odstavení jahniat PD začína nielen 
s dojením, ale aj spracovaním ovčieho 
mlieka vo vlastnej bryndziarni, ktorú 

uviedli do prevádzky mi-
nulý rok. Funguje aj mimo 
hlavnej ovčiarskej sezóny, 
kedy je využívaná na vý-
robu pochúťok z kravského 
mlieka (oštiepky, nite, kyslé 
mlieko), aby sa nenarušila 
kontinuita výroby. Vlani 
v nej počas sezóny spraco-
vali 40 tisíc litrov ovčieho 
mlieka, postupne chcú 
zvyšovať úžitkovosť oviec 
a dosiahnuť produkciu 50 
tisíc litrov mlieka  na spra-
covanie. Výrobky vlastnej 
značky – ovčí syr čerstvý, 
údený, solený, bryndza, 
žinčica - distribuujú do ma-

loobchodných predajní. 
Oproti tradičnému spôsobu salašo-

vania oviec, ktorý prevádzkuje Spol-
chov, družstvo využíva viac techniky. 
V lokalite Burinda majú vybudovanú 
strojovú dojáreň aj ovčín. „Ak ešte nie 
je dobrá paša, ovečky sú v ovčíne, ale už 
sa môžu dojiť. Akonáhle sa môžu pásť, 
idú von. Keďže máme dojáreň, ovce sa 
pasú len v jej okolí, jarky aj ďalej. To 
je trošku nevýhoda dojárne, ale zase je 
takéto dojenie pohodlnejšie a čistejšie,“ 
podotkol J. Gajdoš. 

Taktiež potvrdil, že pri veľkocho-
ve oviec býva problematické nájsť 
zodpovedných pracovníkov na salaš. 
„Po minulé roky sme tiež mali takéto 
problémy. Našťastie, už vlani sme mali 
osadenstvo, s ktorým sme boli spokojní, 
tak sme im vytvorili také podmienky, 
najmä na bývanie, aby zostali a praco-
vali k spokojnosti oboch strán. Upred-
nostňujeme zamestnancov z dediny, 
bača Ondrej Budza je z Východnej, aj 
Marek Poliak, ale viac sme v dedine 
nezohnali.“                Text a foto: (mm)

Aj keď reálny čas vyháňania ovečiek na pašu býva spätý so za-
čiatkom mája, chovatelia oviec sa už teraz pripravujú na začiatok 
ovčiarskej sezóny. Tradícia ovčiarstva v obci Východná je silná, o čom 
svedčí množstvo súkromných chovateľov oviec, ako aj veľké stádo 
tunajšieho poľnohospodárskeho družstva. 

ka a občania – podielnici aj nepodielnici 
– si budú môcť svoje jadrové krmivo 
v ňom upraviť,“ dodal predseda.  

Spolchov predpokladá, že na salaši 
budú mať tohto roku okolo 640 oviec 
od 168 chovateľov. Ďalšie podrobnosti 
súvisiace s chovom oviec, ale aj iné 
informácie, sa podielnici dozvedia na 
valnom zhromaždení PSBU, ktoré bude 
9. apríla o 14.00 hod. v evanjelickom 
dome vo Východnej.  

Na ovčiarsku sezónu sa pripravujú 
aj na poľnohospodárskom družstve. 
Podľa evidencie majú momentálne 
477 ks bahníc, 245 mladých oviec a 30 
plemenných baranov. Ku koncu marca 
evidovali aj okolo 550 nových jahniat. 
„Časť jahničiek si necháme do chovu 
pre vlastnú potrebu, ostatné predáva-
me. Väčšina jahniat ide do Talianska 
alebo Turecka. Keďže výkupcovia sú 
rôzni, budeme sa snažiť preferovať 
tých, čo ponúknu najlepšiu cenu. Tá sa 
totiž stále znižuje. Minulý rok to bolo 
2,30 € za kilogram, teraz sa hovorí o ma-
ximálnej cene 2,10 € za kilo, čo je dosť 
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V priestoroch SOŠ lesníckej v Lip-
tovskom Hrádku sa od 13. do 15. mar-
ca konala chovateľská prehliadka tro-
fejí poľovnej zveri za okres Liptovský 
Mikuláš (29 poľovných revírov z po-
ľovných oblastí Vysoké Tatry, Nízke 
Tatry a Orava). Jednotlivé poľovnícke 
združenia vystavovali dohromady 
412 trofejí: 204 jelenej zveri, 131 srnčej, 
28 diviačej, 17 medveďov, 13 vlkov, 7 
jazvecov, 4 trofeje muflónov, 6 líšok, 1 
daniela a 1 rysa (úhyn).  

Medzi jeleními trofejami bolo tohto 
roku 46 medialových (1 zlato, 15 strieb-
ro, 30 bronz), zo srnčích trofejí medailu 
získali len štyri (1 striebro, 3 bronz), 
medailových diviakov bolo ulovených 
12 (1 zlato, 5 striebro, 6 bronz). Poľovníci 
za uplynulú sezónu ulovili jedného me-
dailového medveďa (zlato), dvoch oce-
nených vlkov (1 striebro, 1 bronz), me-
dailu získali štyri jazvečie trofeje (1 zlato, 
2 striebro, 1 bronz), tri líšky (2 striebro, 
1 bronz) a dva muflóny (2 zlato). Na 
medailových trofejách majú svoj podiel 
aj členovia poľovníckych združení Grúň 
a Kamenistá z Východnej. Juraj Halahija 
ml. z PZ Grúň ulovil jeleňa oceneného 
striebornou medailou a jazveca, ktorý 
bol ohodnotený zlatom. Ján Brezina 
(Grúň) ulovil taktiež strieborného jeleňa 
a Cyril Gajdoš (Grúň) strieborného di-
viaka. Za poľovnícke združenie Kame-
nistá zabodoval Ján Drugaj, ktorý získal 
striebornú medailu za líščiu trofej. Pred-
seda PZ Grúň Juraj Halahija zhodnotil 
túto poľovnícku sezónu ako úspešnú a 
zdôraznil, že úspech pri poľovačkách je 

Poľovníci hodnotili sezónu

zároveň odmenou za dobre odvedenú 
prácu pri udržiavaní a zveľaďovaní re-
víru: „Členovia nášho združenia počas 
celého roka pracovali na príprave sena 
pre zver a iného krmiva, čistili chodníky 
pre pozemkové spoločenstvo, opravo-
vali sme krmelec v Páleniciach, obrábali 
políčko na Vrch grúni, kde bola zasiata 
lucerka na krmivo pre zver a v jesen-
ných mesiacoch sme začali zúročovať 
našu prácu tým, že sme začali plniť 
plánovaný lov poľovnej zveri. Mali sme 
naplánované štyri srnce, ktoré sa nám aj 
podarilo uloviť a odstrel bol prevedený 
správne. Diviakov sme mali v pláne 

uloviť 12, ale keďže sme zaznamenali 
veľké škody na poľnohospodárskych 
kultúrach spôsobené práve diviakmi, 
požiadali sme lesný úrad o pridelenie 
ďalších 10 diviakov. Upravený plán 
sme tiež splnili na sto percent a bolo to 
po prvýkrát v histórii nášho združenia, 
čo sme ulovili také množstvo diviakov. 
Povolené sme mali aj štyri jelene a jedné-
ho medveďa, čo sme taktiež splnili. Čo sa 
týka lovu trofejovej zveri, tento rok bol 
pre nás lepší ako minulý, najmä preto, 
že sme dosiahli dve strieborné medaily 
za jelenie trofeje. Pochváliť sa môžeme 
aj zlatou trofejou jazveca, ktorá je o to 
cennejšia, že na jazveca sa poľuje dosť 
ťažko. Je to nočná zver, málo viditeľná 
v revíri a stretnutie s jazvecom je viac 
náhodné ako plánované.“ 

PZ Grúň združuje 22 poľovníkov, 
ktorí využívajú revír s rozlohou 3710 
ha v katastrálnom území Východná 
a k.ú. Štrbské Pleso (bývalé k.ú. Važec 
- Pavlová, Suchý žľab). 
Ďalší dvanásti poľovníci z Východnej 

sú členmi PZ Kamenistá. Ich revír má 
výmeru 2748 ha a poľujú v lokalitách 
Podbanské, Surový Hrádok a Kame-
nistá dolina (až po poľskú hranicu). 
Značná časť revíru je však zaradená 
v piatom stupni ochrany (Tichá dolina, 
Hlinná), kde výkon práva poľovníctva 
nie je možný. Tohtoročnú poľovnú 
sezónu negatívne poznačila aj ťažba 

(Pokračovanie na 10. strane)
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Naše aktívne ženy z Jednoty dô-
chodcov si ho však nenechali ničím 
pokaziť a znepríjemniť a užili si 
tohtoročný Medzinárodný deň žien na 
spoločnom slávnostnom stretnutí i so 
starostom obce, 9. marca v Hasičskom 
dome. Pre Jednotu dôchodcov je oslava 
MDŽ totiž stále sviatkom žien v jeho 
pravej podstate a aktuálny je u nich aj 
preto, že zo 67 členov JD vo Východnej 
je len 12 mužov. 

Okrem toho, že stretnutie si dôchod-
kyne spríjemnili tradičným spevom, pri-
jali i gratuláciu a poďakovanie za ak-
tívnu prácu od starostu obce. Zároveň 
využili jeho prítomnosť a spoločne 
prehodnotili život v obci z pohľadu 
seniorov. Debatovali o plánovanej ka-
nalizácii, možnostiach prijímania TV 
signálu po prechode na digitalizáciu, 
znečistenom a zanedbanom potoku 
cez dedinu, ale aj o možnostiach udr-
žiavania tradícií v obci. „Dôchodcov 
zaujíma mnoho vecí, napríklad, čo bude 
s televíziou po prechode na digitálne 
vysielanie, aby sme naďalej mohli sle-
dovať obľúbené seriály a telenovely (o 
možnostiach sme písali v minulom čísle no-
vín, témou sa budeme ešte zaoberať, pozn. 
red.). Trápi nás aj to, že centrum obce 
je akoby vyľudnené, schátralé. Potok 
Východnianka sme kedysi využívali 

na plákanie prádla, dnes je špinavý, 
nevyčistený, v dezolátnom stave. Ho-
vorili sme o možnostiach zorganizovať 
brigádu na jeho čistenie. Taktiež sme 
navrhli starostovi, aby v rámci ucho-
vávania tradícií sme aj v našej obci 
zorganizovali obecnú zabíjačku. My, 
dôchodcovia, sme ochotní pomôcť a do-
hodli sme sa, že v spolupráci s obcou 
a poľovníkmi to na budúci rok aj usku-
točníme. Hovorili sme aj o tom, ako žili 
ženy kedysi a dnes, pospomínali sme 
na minulé roky,“ rozviedla jednotlivé 
témy členka JD Mária Petrenková.  Tá sa 
spolu s Pavlínou Točekovou a Martou 
Lackovou zúčastnila i okresných osláv 
MDŽ v Liptovskom Mikuláši a pozdrav 
od primátorov troch liptovských miest 
(Ružomberok, L. Mikuláš, L. Hrádok) 
tlmočili i ženám vo Východnej. „Rady 
sa zúčastňujeme týchto okresných 

Medzinárodný deň žien ustanovila 
II. medzinárodná konferencia žien 
v roku 1910 v Kodani,  ktorej sa zú-
častnilo  100 delegátok zo 17 krajín.  
Konferencia  určila, aby  sa 8. marec 
každoročne oslavoval ako deň boja žien 
za sociálne a politické zrovnoprávne-
nie, za medzinárodnú solidaritu, proti 

Dôchodkyne na MDŽ slávnostne i pracovne
osláv, je tam nielen príjemná atmo-
sféra a pekný kultúrny program, ale 
dozvieme sa aj veľa zaujímavého, aké 
rôzne výhody ako dôchodcovia máme 
v rámci okresu. Napríklad kúpanie 
v aquaparku v Mikuláši za 1 euro,“ 
dodala M. Petrenková. Keďže tohto-
ročný MDŽ pripadol takmer na záver 
fašiangov a 8. marca zasadalo i obecné 
zastupiteľstvo, členky Jednoty dôchod-
cov využili príležitosť a v prestrojení za 
indiánsku ženu a kovbojky „prepadli“ 
aj obecných poslancov na rokovaní, aby 
im aj takouto zábavnou formou pripo-
menuli, že nemajú zabúdať na podporu 
a udržiavanie rôznych tradícií v obci. 

„Chceli sme aj takto ukázať, že 
„nespíme“, a že aj dedinu treba trochu 
prebudiť. My sa snažíme stretávať pri 
rôznych príležitostiach, aj si pripomínať 
tradície. Na posledný fašiang sme sa 
stretli v pohostinstve u pani Debnáro-
vej, ktorej aj touto cestou ďakujeme za 
pozvanie a pohostenie, ktoré nám pri-
pravila a dokonca sme pri príležitosti 
MDŽ dostali od nej aj kvety,“ dodala 
M. Petrenková.                              (mm)

Medzinárodný deň žien je dnes sviatkom s akýmsi rozpačitým 
významom. Niekto si ho stále pripomína, iným je skôr na posmeš-
ky. Možno to pramení aj z našej nevedomosti o jeho histórii a ako 
dôsledok faktu, že kedysi boli oslavy MDŽ pilierom socialistickej 
spoločnosti. 

V pôstnom období, prípravnom období na veľkonočné sviatky, si prostred-
níctvom krížovej cesty pripomíname vykupiteľské okamihy nášho Pána Ježiša. 
Predovšetkým sa na sviatky nášho vykúpenia chceme pripraviť vnútornou 
premenou, obnovou zmýšľania a skutkami dobročinnej lásky. 

Žiaľ v radosť sa už premenil, kresťania plesajme, po tme svetlo nastúpilo...
Prv čo vyšli zory ranné, kameň bol odvalený, vyšiel z hrobu Pán tmavého 

na prvé dňa svitanie...
Kristus svojou smrťou zničil smrť. Urobil z nej most do večného života, k sebe. 

Podľa sv. Pavla apoštola „smrť nad ním už nepanuje“. Kto dal svetu, a človeku 
v ňom, krajšiu perspektívu života? Začína sa nová éra v dejinách duší, každej 
duši osobitne. Všetko sa obracia k svetlu. Slnko duševnej noci sa vynorilo za 
obrazom smrti ako slnko spravodlivosti, Kristus náš Boh.

Hlboké prežívanie Veľkonočného tajomstva – smrti a zmŕtvychvstania nášho Pána 
Ježiša Krista a pravú veľkonočnú radosť všetkým bratom a sestrám vo Východnej zo 
srdca praje                                                     Stanislav Misál, katolícky farár

Každá tma končí svitaním

MDŽ má už 100 rokov
militarizmu a vojne. Dátum zvolila na 
počesť prvého organizovaného vystú-
penia žien z krajčírskych a textilných 
dielní v New Yorku 8. marca 1857 proti 
krutému vykorisťovaniu a diskriminá-
cii a neznesiteľným pracovným pod-
mienkam. Každoročné oslavy MDŽ sa 
stali demonštráciou pokrokových žien 
proti hladu, biede, nezamestnanosti a 
za vytvorenie lepších podmienok pre 
svoje deti. Po roku 1948 nadobudli osla-
vy MDŽ u nás aj inú náplň. MDŽ sa stal 
prehliadkou úspechov pracujúcich žien 
pri budovaní socialistickej spoločnosti, 
ich obetavosti v rodinnom, pracovnom i 
verejnom živote. Pri tejto príležitosti im 
boli straníckymi, štátnymi a riadiacimi 
orgánmi všetkých stupňov udeľované 
vyznamenania a odmeny ako prejav 
uznania za ich aktívny prínos v rozvo-
ji spoločnosti. Sviatok MDŽ sa stal od 
roku 1990 i terčom posmechu a zneva-
žovania. Mnohým asocioval komunis-
tickú propagandu, červené karafiáty 
a oslavujúcich opitých mužov. Tento 
sviatok však jednoznačne symbolizuje 
ženskú emancipáciu a aj u nás postup-
ne získava novú legitimitu.                   
                                      (zdroj: internet)
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Počas siedmych marcových dní 
zotrvali v našom cirkevnom zbore 
manželia Jakob a Agatha Wahlenovi, 
ktorí pracujú  pre misijnú organizáciu 
Misia na Níle. 

Misia na Níle – je evanjelická misij-
ná organizácia so sídlom vo Švajčiarsku 
pôsobiaca už 111 rokov v Afrike. Jej 
cieľom je v spolupráci s partnerskými 
organizáciami sprostredkovať pomoc 
obyvateľom v krajinách na Níle bez 
rozdielu pôvodu, pohlavia, farby pleti 

Boh dáva... dávaj ďalejBoh dáva... dávaj ďalej

Skepsa a pochybnosti – takto možno 
charakterizovať dnešného človeka, kto-
rý triezvo uvažuje na základe množstva 
svojich skúseností. Rovnako i pokrok 
vedy a techniky idúci míľovými krokmi 
dopredu, nás vedie k tomu presvedče-
niu, že nemožno počítať s nejakou pre-
vratnou myšlienkou, ktorá by zásadne 
zmenila pohľad človeka na svet okolo 
neho. Skepsu a pochybnosti zažívali 
i učeníci či ženy kráčajúce k zapeča-
tenému hrobu Pána Ježiša Krista. Prví 
svedkovia vzkriesenia neboli o nič 
menej skeptickí, než sme častokrát my. 
Rovnako i dnes je skepsa jednou z naj-
väčších prekážok kresťanskej viery. 

A predsa, správa o vzkriesení Pána 
Ježiša je práve takou správou, ktorá 
potopí všetky naše skúsenosti. Zrazu 
prichádza správa, ktorá búra všetky 
tie istoty vyspelého ľudstva. Tá správa 
jednoducho nezapadá do našich raci-
onalistických predstáv o svete a neraz 

či náboženskej príslušnosti. V siedmich 
krajinách povodia rieky Níl poskytujú 
sociálnu a zdravotnícku činnosť, vzde-
lávanie a výchovu a spúšťajú i mnohé 
rozvojové projekty. Popri tejto práci pri-
nášajú hlavne zvesť o Ježišovi Kristovi 
obyvateľom krajín pozdĺž Nílu ako je 
Egypt, Sudán, Eritrea, Etiópia,  Rwan-
da, Kongo a Tanzánia. 

Manželia Wahlenovi navštívili 
v týždni tri cirkevné zbory nášho 
Liptovsko-oravského seniorátu a vo 

štvrtok 17. marca priniesli úžasné sve-
dectvo o svojej práci v Etiópii i nám 
vo Východnej. Slová Jakoba Wahlena 
o tejto náročnej práci, o Božej milosti 
a pomoci, na ktorú dennodenne oča-
kávajú, boli umocnené obrazovou 
prezentáciou, ktorá zanechala vo 
všetkých poslucháčoch hlboký dojem 
a zároveň vďačnosť za Božiu milosť  
a ukázala nám ako sa učiť pokore pred 
Bohom. Prezentáciu o školách a vzde-
lávaní v Eritrei si zasa vypočuli žiaci 
na troch hodinách náboženstva, čím sa 
oboznámili s úskaliami i radosťami mi-
sijnej práce a vlastne spoznávali i život 
v týchto krajinách, ktorý si nedokážu 
ani predstaviť.  

Prácu Misie na Níle sledujeme 
už niekoľko rokov, zúčastňujeme sa 
výročných konferencií pobočky na 
Slovensku a popri modlitbách za tieto 
krajiny a všetkých spolupracovníkov 
prikladáme ruku k dielu i my našou 
prácou. Ochotné sestry z nášho zboru 
pletú vlnené vestičky pre deti a zhoto-
vujú obväzy, za čo im brat farár Jakob 
Wahlen poďakoval a povzbudil ich do 
ďalšej práce a k neustávajúcim modlit-
bám. Takto sa i my pripájame k množ-
stvu tých, ktorým bolo od Boha dané, 
aby dávali ďalej.        Marcela Sabová

Ježiš žije!
pri nej prežívame určité rozpaky. Ježiš 
žije! To je to prekvapenie, ktoré čaká 
prichádzajúce ženy k hrobu. To je to 
prekvapenie, ktoré chce zmeniť smútok 
veľkonočného rána na radosť. Cestou sa 
ženy trápili, kto im odvalí kameň, aby 
sa dostali do hrobu a mohli si splniť 
svoju povinnosť. Ale keď tam prišli, 
kameň bol už odvalený a hrob prázdny. 
Z tohto miesta počuli len slová mláden-
ca v bielom rúchu: „Vstal, niet Ho tu; 
ajhľa miesto, kam ho boli položili“, je 
prázdne. Ako by sme sa asi my zatvá-
rili, keby nám niekto oznámil takúto 
zvesť, takúto správu, pri hrobe nášho 
blízkeho. Boli by sme určite prekvapení, 
tak ako zostali prekvapené i ženy. Ale 
kto môže opísať, čo v tej chvíli prežíva-
li? Prišli vzdať poslednú úctu mŕtvemu 
telu a hrob nachádzajú prázdny.

Viera – to je to, čo nám chýba pri 
počutí tejto správy. Viera – to je to, čo 
sa vytráca z našich rodín a domácností. 
Áno, trpíme nedostatkom viery. Koľkí 
z nás by sme dokázali bez zaváhania 
na správu o Ježišovom vzkriesení pove-

dať: Verím, že sa to tak skutočne stalo. 
V konečnom dôsledku prvými, kto za-
pochybovali o vzkriesení, boli predsa 
Ježišovi učeníci. Keď im ženy priniesli 
zvesť o prázdnom hrobe, mysleli si 
o nich, že asi blúznia, určite sa pomiatli. 
A to prežili v Ježišovej blízkosti tri roky! 
Pán Ježiš im dokonca o tomto dni po-
vedal, a oni i napriek tomu neveria. No 
rovnako i samé ženy boli zmätené tým, 
čo zažili. Keď nenašli v hrobe telo Ježiša 
Krista, namiesto toho, aby sa radovali 
a ďakovali Bohu, boli bezradné. Čo 
teraz? Prišli pomazať telo, a niet ho tu. 
Rovnako každý z nás, kto o tom počuje, 
sa akosi s touto správou nevie vyspo-
riadať. Nevie, čo si má o tom myslieť. 
Mŕtvy Kristus odrazu vstal? Preto 
v evanjeliách čítame, že v blízkosti sa 
nachádza Boží posol, ktorý podáva 
človeku vysvetlenie, alebo dáva podnet 
k premýšľaniu. Bez tohto anjelského 

Veľkonočný príhovorVeľkonočný príhovor

(Dokončenie na vedľajšej strane)

Manželia Wahlenovci si z Východnej na pamiatku odniesli tradičné výšivky. 
Foto: archív M. Sabovej
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Krátko zo školyKrátko zo školy
MATEMATICKÝ KLOKAN

V pondelok 21. marca 2011 sa v našej 
škole konala najväčšia medzinárodná 
matematická súťaž. Do súťaže sa zapo-
jili najúspešnejší žiaci z 2. – 9. triedy. 
Všetci súťažiaci z II. stupňa budú za-
radení do celoslovenského žrebovania 
o tri notebooky. 

 Naša škola sa zapojila do školského 
recyklačného programu Recyklohry. 
Program usporadúva spoločnosť ASE-
KOL SK, ktorá zaisťuje zber a recyklá-
ciu elektrozariadení, ktoré už doslúžili. 
Cieľom projektu je zvýšiť povedomie 
o triedení odpadov u mladej generá-
cie a tiež zaistiť recykláciu drobných 
elektrozariadení v čo najvyššej miere. 
V rámci projektu Recyklohry je naša 
škola vybavená zbernou nádobou na 
vyradené drobné elektrozariadenia. 
Zberná nádoba poskytnutá spoločnos-
ťou ASEKOL SK bude umiestnená vo 
vestibule ZŠ Východná. Každý žiak 
bude môcť do školy nosiť nepotrebné 
drobné elektrospotrebiče (napríklad 
starý mobil, kalkulačku, telefón, elek-
trohračku, drobné počítačové vybave-
nie, discman alebo MP3 prehrávač, ale 
tiež napríklad varnú kanvicu, kulmu, 
fén, aku skrutkovač atď.). Naši žiaci sa 
môžu zapojiť tiež do zábavných hier 
a súťaží, výtvarných či fotografických 
úloh a kvízov z oblasti triedenia a re-
cyklácie odpadov, ktoré bude organi-
zátor projektu zadávať. Za nazbierané 
drobné elektrozariadenia a splnené 
úlohy získa naša škola body, za ktoré 
žiakom budeme môcť obstarať rôzne 
učebné pomôcky, hry aj vybavenie pre 
voľný čas. Katalóg odmien a ďalšie 
informácie o projekte sú k dispozícii 
na www.recyklohry.sk.

Triedia odpad v rámci RECYKLOHRY
Rodičia, aj vy sa môžete do Recyk-

lohier zapojiť. Ak máte doma vyradené 
drobné elektrospotrebiče, venujte ich 
svojim deťom. Zaistíte tak ich recyk-
láciu a svojim deťom pomôžete získať 
body na nákup odmien.

Zdroj: 
http://zsvychodna.edupage.org/

11. 3. 2011 sa tretiaci a štvrtáci zúčastnili putovnej výstavy v priestoroch 
Strednej odbornej školy lesníckej Jozefa Dekréta Matejovie v Liptovskom Hrádku. 
Žiaci si prezreli zoologickú zbierku školy ako napr. vtáky, hmyz, cicavce, ukážky 
poľovníckej hudby v podaní trubačov lesníckej školy, započúvali sa do vábenia les-
nej zveri, obdivovali vtáčie búdky rôznych tvarov a výstavu trofejí ulovenej zveri v 
okrese Liptovský Mikuláš v r. 2010. Na záver si však aj pochutili na hamburgeri, či 
hranolčekoch. Prídeme aj nabudúce.   Mgr. Emília Chovanová

Foto: archív ZŠ 

zjavenia by pravdepodobne ženy zo-
stali vo svojej bezradnosti a nepochopili 
by skutočnosť prázdneho hrobu. Mož-
no by nad celou situáciou špekulovali, 
ako sa to vôbec stalo a snažili by sa to 
racionálne vysvetliť.

Rozprávanie o prázdnom hrobe je 
pre človeka legendou do času, pokým 
sa nestretne so vzkrieseným Kristom. 
Rozprávanie o prázdnom hrobe je pre 
dnešného človeka legendou, nad kto-
rou môže v rozpakoch mlčať, pokiaľ 
Kristus neotvorí jeho myseľ. Podobne 
to bolo aj s apoštolom Pavlom. Pokým 
nestretol vzkrieseného Krista, bol Jeho 
nepriateľom. 

My ľudia väčšinou hľadáme Krista 
na Vianoce v betlehemských jasliach, 
kde chceme vítať to malé  bezbranné 
Dieťa a potom Ho hľadáme až po Jeho 
smrti, aby sme Mu vzdali úctu, ale 

v prázdnom hrobe sa už nenachádza 
Jeho telo. A to je chyba. Hľadajme ži-
vého Krista. Toho Vzkrieseného, s kto-
rým sa môžeme dennodenne stretávať, 
zakúšať silu Jeho odpustenia a milosti, 
spoznávať Ho v Božom slove a svia-
tostiach. Hľadajme Krista v našich 
rodinách, v tých, ktorí potrebujú našu 
pomoc. Hľadajme Toho Vzkrieseného, 
ktorý zo svojej lásky obetoval svoj život, 
aby nám svojou smrťou a vzkriesením 
daroval večný život a spásu. Až keď 
objavíme zmysel jeho kríža a prázd-
neho hrobu, môžeme začať nový život 
vo svetle Kristovho vzkriesenia. Život 
plný radosti zo spasenia, zo záchrany 
od hriechu, ktorý nám ponúka vzkrie-
sený Pán a prázdny hrob.

Prežívajme to radostné veľkonočné 
ráno každý deň vo viere bez skepsy 
a pochybností o Božej láske a Jeho 
spasiteľskom diele.

Marcela Sabová, 
evanjelická farárka

Ježiš žije!

V súčasnej veľmi zložitej dobe, 
keď sa mnohým nedarí byť 
úspešnými pri hľadaní zamest-
nania, je tu AKADÉMIA VZDE-
LÁVANIA, ktorá umožní verej-
nosti, pracovníkom firiem atď., 
získať, respektíve doplniť si 
vzdelanie, poprípade sa rekva-
lifikovať v jednom z mnohých 
ponúkaných rekvalifikačných 
kurzov, od klasických remesiel, 
ekonomických kurzov, či teraz 
veľmi aktuálnych kurzov pre 
opatrovateľky, až po zvyšovanie 
jazykovej a počítačovej gramot-
nosti, bez ktorých sa v dnešnej 
dobe nebudeme schopní uplat-
niť. Bližšie informácie na čísle: 
0902 930 237 alebo e-mail: 
kurzy@avlm.sk                   (red)
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dreva v lokalite Žerucha, ktorá patrí 
medzi hlavné časti revíru. Poľovnícku 
činnosť a jej výsledky zhodnotil hos-
podár PZ Kamenistá Ľubomír Chovan: 
„Činnosť nášho združenia je počas roka 
zameraná na brigády na zveľaďovanie 
revíru a opravu poľovníckych zariadení 
ako sú posedy a krmelce. V minulej se-
zóne sme pripravili do prikrmovacích 
zariadení 101 metrákov sena, 30 met-
rákov dužinatého krmiva – zemiaky, 
jablká, 12 metrákov jadrového krmiva 
– kukurica, a jeden metrák soli. Na lov 
sme mali pridelených troch jeleňov, z to-
ho jedného štvrtej vekovej triedy (VT), 

TABUĽKY TROFEJOVEJ ZVERI ULOVENEJ 
V POĽOVNÍCKEJ SEZÓNE 2010 – 2011

PZ Kamenistá, poľovný revír Žerucha
Strelec           druh trofeje     vek    body C.I.C.   chovnosť   medaila
Ján Drugaj jeleň 4 113,57 výrad -
Ján Drugaj jeleň 2 ihličiak výrad -
Ľubomír Chovan   srnec 6 64,03 lovný -
Úhyn srnec 1 31,98 chovný -
Ján Drugaj vlk 3 36,60 - -
Ján Drugaj líška 3 24,71 - striebro
Pavel Lehotský   líška 4 22,35 - -
Ján Drugaj líška 6 21,40 - -

PZ Grúň, poľovný revír Grúň
Strelec            druh trofeje     vek    body C.I.C.   chovnosť   medaila
Ján Brezina jeleň 10 199,62 chovný striebro
Juraj Halahija, ml. jeleň 13 190,24 lovný striebro
Lukáš Lehotský jeleň 2 91,00 výrad -
Michal Kokavec jeleň 1 ihličiak výrad  -
Dušan Jurčo srnec 5 101,90 výrad -
Vladimír Jurčo srnec 3 94,13 výrad -
Ján Brezina srnec 2 54,60 výrad -
Ján Brezina, ml. srnec 1 21,90 výrad -
Cyril Gajdoš diviak 6 115,05 - striebro
Juraj Sedlář medveď 5 47,57 -  -
Juraj Halahija, ml. jazvec 8 23,07 - zlato

Poľovníci hodnotili sezónu

8. 3. 2011

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje: 
• Všeobecné záväzné nariadenie 

1/2011 o spôsobe určenia úhrady 
a spôsobe platenia za opatrovateľskú 
službu poskytovanú obcou Východná 
na jej území.

• Finančný príspevok Domovu 
sociálnych služieb SČK a zariadeniu 
pre seniorov Liptovský Hrádok vo 
výške 300 € 

• Programový rozpočet Obce Vý-
chodná na roky 2011 – 2013 podľa 
predloženého návrhu.

• Komisiu verejného záujmu v zlo-
žení: Ing. Viera Tekelová, Štefan Ratkoš, 
Jaroslav Farbák.

Z obecného zastupiteľstva
• Prípravu investičného zámeru 

– rekonštrukciu elektrických  rozvodov 
a  rozvodov vody v stravovacom centre 
v areáli amfiteátra. 

• Nájomnú zmluvu na prenájom po-
zemku parc.č. E KN  9465/2 o výmere 
212 148 m2 vedený ako trvalé trávne 
porasty pre spoločnosť Spolchov, s. 
r. o., Východná, za cenu 40 €/m2 a rok 
na dobu do 31. 12. 2020 

                                                              
        Obecné zastupiteľstvo berie na 
vedomie:

• Správu o kontrole uznesení z mi-
nulých OZ

• Monitorovaciu správu programo-
vého rozpočtu Obce Východná k 31. 12. 
2010

• Plán investícií v Obci Východná 
na rok 2011

Obecné zastupiteľstvo žiada: 
• Starostu obce vyriešiť problém 

osvetlenia pred telocvičňou ZŠ

• Starostu obce požiadať Krajský 
pamiatkový úrad Žilina o vyjadrenie 
k odstráneniu stavby s. č. 637 na po-
zemku 1492, k. ú. Východná

Obecné zastupiteľstvo ukladá:      
• Stavebnej komisii zosumarizovať 

finančné náklady na materiál rekon-
štrukcie sociálnych zariadení v ATC 
chatky Východná

(red)

jedného druhej a jedného prvej VT, tri 
jelenice a tri jelienčatá,  jedného srnca III. 
VT a jedného I. VT, jednu srnu a srnca. 
Nepodarilo sa nám uloviť jeleňa štvrtej 
vekovej triedy. Jednu jelenicu a jedno 
jelienča nám strhli vlci a úhyn sme mali 
aj u srnčej zveri, keď nám v júni na Pod-

banskom auto zrazilo srnca a srnča. Naši 
poľovníci ulovili tri líšky, z toho jedna 
získala striebornú medailu – strelec 
bol Ján Drugaj. Tomuto poľovníkovi 
sa podarilo uloviť aj vlka, čo je medzi 
poľovníkmi veľký úspech a vzácnosť.“    
                                       Text a foto: (mm)

(Dokončenie z 9. strany)

„Strieborný“ jeleň J. Halahiju.


